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Конспект ООД по ФЭМП в старшей группе.
Тема: «Закрепление пройденного материала»

Цель: Закрепление и обобщение полученных знаний.
Задачи:

Обучающие:

- совершенствовать знания о геометрических фигурах.

- формировать умения ориентироваться на листе бумаги.

- закреплять знания о последовательности дней недели и частях суток.

- формировать навыки сотрудничества, самооценки.

- закреплять представления о числах от 1 до 10. умение соотносить числа с  количеством.

- закреплять знания по лексической теме «Зимующие птицы».

Воспитательные:

- воспитывать познавательный интерес к математике.

Развивающие:

- развивать связную речь.

- развивать у детей внимание, мышление, воображение, любознательность, взаимопомощь.

Демонстрационный материал: презентация, кормушки (плоские домики из картона)
Раздаточный материал: конверты по числу детей, внутри цветные геометрические фигуры из картона, а к конверту скрепкой прикреплены картинки зимующих птиц; листы картона; карточки с цифрами (на каждой карточке семечки кратное указанной на ней цифре).
Ход занятия

на экране 1 слайд – зимняя заставка.
Воспитатель собирает детей возле себя, в руках держит коробку. 
Воспитатель: Ребята, смотрите, мне с почты передали посылку. Здесь указан адрес – Детский сад «Дружная семейка» группа «Любознайки». Для нас посылка? (ответ детей). Давайте откроем. Присаживайтесь на свои места.
Воспитатель достает из коробки конверты и раздает каждому ребенку.
Воспитатель: Посмотрите ребята, перед вами лежат конверты, а на них птички. Мне кажется, эти птички загрустили. Как вы думаете почему? (ответы детей)
Посмотрите на экран (2 слайд – фото участка). На нашем участке висит много кормушек для птиц, которые вы делали с папами. А у этих птиц кормушек нет. Предлагаю, вам сейчас построить кормушки для этих птиц. Возьмите конверты. Откройте их. Что вы в них увидели? 
Ответы детей: круг, квадрат, овал, прямоугольник.

Воспитатель: А что это ребята?.... Правильно геометрические фигуры.

Ребята а у нас в группе есть предметы похожие на эти фигуры?

Давайте приступим к нашим кормушкам.  Конструировать их мы будем на листе картона, это наша основа. Положите его перед собой горизонтально. 

- В центр листа положите ваших птиц. 

-  коричневый прямоугольник положите под птицей – это дно нашей кормушки.
- синий квадрат поставьте слева от птицы, это одна сторона кормушки.

- красный квадрат поставьте справа от птицы.

- Из чего же нам сделать крышу? Конечно, из треугольника.

А что у вас осталось?(круг, овал). На что похож круг? (на солнышко). Давайте наше солнышко положим в правый верхний угол нашей картинки.  А овал на что похож? …..Может на облачко? Положите овал в левый верхний угол. 
Ребята, посмотрите на экран, правильно вы построили кормушку. (3 слайд – фото кормушки из геометрических фигур)
Как вы думаете теперь ваши птички довольны? ……Вы такие прекрасные кормушки для них построили. 
Накройте свои кормушки ладошками. Получилось? Это потому, что наши кормушки плоские. А если их построить из конструктора, то они будут объемными.

Посмотрите на экран! Вот и первая птичка прилетела к нам, к нашим кормушкам. Что это за птица? (4 слайд –воробей).

Давайте с вами разомнемся и вспомним дни недели, вставайте.

Физминутка

В понедельник я купался, 

А во вторник рисовал

В среду долго умывался

А в четверг в футбол играл

В пятницу я прыгал, прыгал

Очень долго танцевал.

А в субботу, воскресенье.

Целый день я отдыхал.

Воспитатель: Ребята, а какой сегодня день недели? А какой он по счету? А завтра, какой день недели? А сколько всего дней в неделе?

Молодцы! Знаете дни недели.

Посмотрите на экран. (5 слайд – снегирь). К нам еще птичка прилетела. Что это за птица?

Теперь я вам предлагаю подойти к столу с карточками – взять каждому по одной карточке. Что на ваших карточках? Да это цифры.

Кому карточки не достались, те будут моими помощниками, вы будете смотреть правильно ли встали ребята.

Ребята с карточками постройтесь по порядку. Помощники помогите им. (Дети строятся в числовой ряд)
Правильно, ребята встали? Давайте посмотрим на экран (6 слайд – числовой ряд).

Цифра 4 назови своих соседей (ответ ребенка). Цифра 2 назови своих соседей (ответ ребенка).
А теперь у меня сложное задание: Встаньте цифры в обратном порядке. От самого большого числа, к самому маленькому. Правильно ребята построились? Давайте посмотрим на экран (7 слайд – обратный числовой ряд)
Молодцы, и с этим задание справились.

Посмотрите, к нам еще одна птичка прилетела (8 слайд – синичка). Что это за птица. Конечно синичка.

А теперь ребята посмотрите, у меня здесь на магнитной доске 5 кормушек. В них нужно положить ровно 10 семечек. У вас на карточках есть семечки (если цифра 5, то и семечек 5). Разбейтесь по парам так, чтобы вместе у вас получилось 10.

А помощники проверяют, правильно ребята разложили семечки.

Дети крепят магнитами свои карточки к кормушкам.

Воспитатель: Разложили семечки, вот к нам еще 4 птички прилетело, любят птицы семечки. (9 слайд – 4 птицы –дятел, голубь, ворона, свиристель).
Итог:

Птицы вам ребята благодарны (10 слайд – все  птицы, которые были в слайдах). Они теперь зиму с вашей помощью легко перезимуют.
Мне с вами сегодня было очень интересно. Все вы заслужили вот такой смайлик. (11 слайд смайлик с улыбкой).

Ребята, а вам понравилось, как мы помогли зимующим птицам?
Что вам больше всего понравилось?

А что было для вас сложным?

Вы смогли помочь птицам, потому что умеете считать до 10 и знаете цифры.

